

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВЛП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Бдительно охранять урожай

Собрать все, что уродила колхозная и совхозная земля, не потерять ни одного зерна — такая задача стоит сейчас перед всеми работниками сельского хозяйства. В то же время необходимо тщательно сохранить каждый полученный килограмм зерна, картофеля, овощей и другой сельскохозяйственной продукции от порчи, пожаров и хищений.

Во все годы охране урожая мы уделяли большое внимание. Теперь надо беречь урожай во много раз бдительнее. Враг хитер и коварен. Ставясь ослабить наш тыл, он может попытаться погубить колхозный урожай путем засыпки диверсантов, при помощи своей авиации. Поэтому надо постоянно быть на чеку, чтобы предупредить любые замыслы врага.

Беспечность и благодушие руководителей колхозов и самих колхозников — самый опасный враг урожая. Кое-где разчи и воры, пользуясь беспечностью, пытаются растасить хлеб. Об этом свидетельствует опубликованный в прошлом номере нашей газеты материал внедрного судебного заседания в колхозе «Красный металлист». Мелкие кражи имеют место в колхозах «Большевик», М.-Майданского сельсовета, им. Чапаева, Язовского сельсовета.

Надо в каждом колхозе, совхозе, где этого еще не сделано, организовать круглосуточное дежурство на полях, создать посты у зернохранилищ и затоках. Хорошую инициативу в этом отношении проявляют некоторые комсомольские организации, создающие сторожевые и контрольные посты, организующие борьбу с потенциальными урожаями.

В колхозах района не уделяется должного внимания проведению противопожарных мероприятий. Недавно в Язу от искры комбайна загорелась солома. Пожар был ликвидирован, но из этого случая надо сделать соответствующие выводы. Все тракторы и комбайны должны быть снабжены искрогасителями, изоляцией выхлопных труб и глушителей, а также первичными средствами пожаротушения — песком, лопатой. Нужно содержать в боевой готовности противопожарный инвентарь, создать у каждого зернохранилища, амбара, тока, скирды запас воды, опахать и очистить от сухой травы тока, скирды, заправочные базы.

Товарищи колхозники и колхозницы! Зорко охраняйте результаты своих трудов — урожай. Помните, что хлеб и другие продукты сельского хозяйства — наше богатство, ваша помощь Красной Армии в борьбе против ненавистных немецко-фашистских захватчиков.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Луян, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиз».

Прием турецкого посла г-на Д. Ачикалына тов. В. М. Молотовым

21 августа Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял нового Чрезвычайного и Полномочного посла Турецкой Республики в СССР г-на Д. Ачикалына.

Горьковские артисты в колхозах

В наш район на период уборочной прибыла агитбригада артистов Горьковского театра филармонии. Артисты уже побывали в ряде колхозов Черновского, Анносовского, Илларионовского сельсоветов. В программе агитбригады рассказы, народные пляски, соло, частушки на злободневные темы.

Концерты проходят с большим успехом.

О ходе сельскохозяйственных работ в колхозе им. Чапаева, Язовского сельсовета

Решение исполкома Б.-Болдинского районного Совета депутатов трудящихся от 21 августа 1942 года

Исполком райсовета отмечает, что колхоз им. Чапаева сельскохозяйственными работами на протяжении всего 1942 года отстает, государственные задачи не выполнены. План весеннего сева выполнен только на 83,5 процента, 45 гектаров посеяно невесенными семенами, а 18 центнеров кондиционных семян осталось неиспользованными. Всего организован уход за посевами, из 88 га посевов проса не прополото ни одного гектара. Поднято паров на 50 процентов к плану. Лошади полностью не использовались, за все время на одну лошадь вспахано 3,2 га. План осенне-зимнего сева поставлен под угрозу срыва.

Тягловая сила доведена до истощения. Из 41 рабочей лошади 9 лошадей совершенно нельзя допускать к эксплуатации. У остальных сбиты хол-

Быстро и одновременно вести косовицу, скирдование, обмолот хлебов, сев озимых и хлебосдачу!

Соревнование сельсоветов в борьбе за первенство на уборке урожая

данные в процентах на 20 августа

Наименование сельсоветов	Убрано зерна (к озимым сжатам)	Засеяно редов, ложе-яно зерн- и во (к озимым сжатам)	Обмолот хлебов (к озимым сжатам)	Посев озимых культур
Чиресский	60	73,1	9,8	18
Илларионовский	55,8	52,7	24,2	49
Черновской	53,9	55,9	16,8	18,6
Н.-Слободской	51,9	68	17,2	8,5
Молчановский	50,7	60,3	14,3	12,2
Аносовский	49,4	52,5	22,4	11,2
Пикшеский	48,8	56,9	15,5	10
Язовский	48,4	43,4	12,2	13,4
М.-Майданский	47	69,9	11,4	13,6
Б.-Болдинский	46,3	17,1	7,7	22,2
М.-Болдинский	46,1	43,6	19,5	20
Ждановский	45,2	69,2	22,9	12,2
Апраксинский	44,2	47,5	13,8	14,7
По району	49,9	55,6	16,3	16,8

За период с 17 по 20 августа Илларионовский сельсовет вышел на второе место в районе. Колхозы Илларионовского сельсовета показывают образец маневренности, умения одновременно вести высокими темпами косовицу, скирдование и обмолот хлебов, сдачу хлеба государству, сев озимых культур и другие работы. Колхозы Чиресского сельсовета, занимающего по темпам уборки первенство, с другими работами отстают.

Черновской сельсовет, который в начале уборки был передовым, а затем находился на втором месте, отнесен уже на третье место.

Медленнее всех ведут уборку хлебов колхозы Апраксинского сельсовета. Сельский совет уже долгое время находится в прорыве, но председатели колхозов, партийные организации и исполнком сельсовета до сих пор не привели всех мер, не использовали всех возможностей, а продолжают плестись в хвосте.

В Б.-Болдинском сельсовете создалась недопустимая затяжка со скирдованием хлебов. Заскирдовано всего 17,1 процента сжатого количества. Пора понять, что такой разрыв создает огромные потери урожая, которые не могут иметь места в условиях войны.

В ряде сельсоветов затягивается обмолот хлебов и сдача хлеба государству. Колхозы Пикшеского сельсовета, колхоз им. К. Маркса, М.-Майданского сельсовета, «Заря жизни», Н.-Слободского сельсовета, на 20 августа не приступили к выполнению своих обязательств перед государством.

Медленно развертывается сев озимых культур. В Н.-Слободском и других сельсоветах упускают лучшие сроки сева, снижая этим урожай будущего года.

Засеем 25 гектаров озимых сверх плана

Колхозники сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района, Тульской области, призвали колхозников перевыполнить планы сева озимых и тем самым восполнить урон, нанесенный сельскому хозяйству немецко-фашистскими захватчиками.

В ответ на этот патриотический призыв мы решили в нынешнем году засеять сверх плана 25 гектаров озимых культур, увеличив площадь озимых до 170 гектаров. Для этой цели используем землю,

освободившуюся из-под гречи, гороха и ячменя.

Это будет нашим вкладом в дело разгрома ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Призывают всех колхозников и колхозниц района засеять гектары озимых сверх плана.

И. Тюльнев — пред. колхоза «Победа», П. Четвертанов, Ф. Суродин — бригадиры, колхозники И. Шестаков, Ф. Шестаков и другие

Колхоз „Победа“ выполняет свои обязательства

В начале уборки урожая правление колхоза «Победа», М.-Болдинского сельсовета, организовало постоянную транспортную бригаду. В состав бригады руководителем которой назначили члена правления Федора Ивановича Шестакова, было включено 6 подвод.

Вместе с молотьбой началась отправка зерна государству. Неустанно работали возчики, делая ежедневно две поездки до заготовительного пункта и обратно, перевозя суточные задания по вывозке зерна. Особенно энергично работал, заботливо и бережно относился к коню молодой возчик Николай Четвертаков.

Колхоз уже выполнил план хлебопоставок и натураплаты МТС, 62 центнера зерна сдал в хлебный фонд Красной Армии. Заканчивается возврат ссуды государству.

Сегодня на заготовительный пункт направляется последняя партия зерна.

Колхозники артели «Победа» и председатель колхоза тов. Тюльнев с честью выполняют свои обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании, выполняют свой долг перед фронтом. В. Подузов.

Школьники на сборе колосьев

На полях колхоза «Путь к социализму», Черновского сельсовета ежедневно работает ученическая бригада. 28 школьников под руководством учительницы Черновской школы Марии Успенской собирают колосья, оставшиеся после ручного и машинного жнива.

Начиная с 11 августа, бригада каждый день собирает колосья с площади 12—14 гектаров. Учащиеся 2—3 классов Мария Савельева, Витя Каравашкин, Нина Червякова, Тоня Медина стараются не оставить в поле ни одного колоска. М. Балахонов.

Полкома райсовета и избрать председателя колхоза.

3. Осудить негодную издвинческую практику в работе Язовского сельсовета и предложить т. Беднякову больше заниматься организационно-хозяйственным укреплением колхозов, мобилизацией внутренних ресурсов и наведением большевистского порядка в колхозах.

Исполком райсовета решает:

1. За саботаж в решении государственных задач председателя колхоза им. Чапаева т. Шахова с работы снять. Поручить райпрокурору выявленных в срыве сельскохозяйственных работ привлечь к судебной ответственности.

2. Поручить тов. Саргину в 3-дневный срок пересмотреть руководящий состав колхоза, провести собрание колхозников, разъяснить им решение ис-

полнкома райсовета и избрать председателя колхоза.

4. Предложить директору МТС т. Дмитриенко усилить тракторный парк в колхозе им. Чапаева и помочь в обмолоте хлебов и проведении осеннего сезона.

Председатель исполнкома райсовета П. Чигров. И. о. секретаря исполнкома райсовета Говядинов.

После партийного собрания

На открытом партийном собрании Молчановской первичной парторганизации был поставлен вопрос: почему Молчановский сельсовет в соревновании на уборке урожая уступил второе место и начал отставать?

Собрание установило, что парторганизация, сельский совет и руководители колхозов успокоились на достигнутых успехах, не стали повседневно руководить социалистическим соревнованием в колхозах, свернули агитационно-массовую работу, не стали применять индивидуальную сделщину, ослабили трудовую дисциплину.

Колхозы «Красный партизан», «Металлист», «Свобода», затянули начало озимого сева отстали по хлебопоставкам. Секретарь парторганизации — председатель колхоза «Культура» т. Колесов не явился при мером для других. Он решил хлеб на лошадях государству не возить, а использовать автотомашину, которая поступит в колхоз неизвестно когда.

В ряде колхозов сельсовета не велось борьбы с потерями урожая. На полях обнаружено до 20 колосьев за квадратный метр. Председатель колхоза «Красный партизан» коммунист Медведев допустил разрыв между скашиванием и вязкой снопов пшеницы на площади 20 гектаров.

Партийное собрание предложило коммунистам ликвидировать отмеченные недостатки.

Сейчас в колхозах снова введена индивидуальная сделщина, развертывается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки. Несколько дней бригады учащихся младших классов производят сбор колосьев. Усилился поток зерна на заготовительный пункт.

Сельсовет в соревновании сейчас занимает 5 место.

И. Горелов.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ И БЕЛЬЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Трудящиеся Илларионовского сельсовета повседневно заботятся о снабжении воинов Красной Армии теплыми вещами и бельем. За последнее время в комиссию по сбору теплых вещей поступило 21,8 килограмма шерсти, 40 овчин, 3 пары валенок, ватная куртка и шаровары, 7 пар шерстяных перчаток и варежек, шерстяные носки, 19 наволочек и 25 полотенец.

Большую активность проявляют колхозники сельхозартели «Безбожник», которые сдали 3 пары валенок, 800 граммов шерсти, носки, 2 пары варежек и другие вещи. В колхозах «Чека» и «Горный» собрано около 40 овчин.

В сельсовете создана мастерская по выделке овчин. Подображен и работает один мастер. В дальнейшем, вместе с увеличением поступления овчин из нашего и других сельсоветов района, мастерская может быть расширена.

Н. Маранов, секретарь первичной парторганизации.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплен минный заградитель и 2 сторожевых корабля противника. Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15.000 тонн.

◆ За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части на

несли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2.000 гранат и 15.000 патронов. Взяты пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддержаных авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

◆ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на

участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более 100 танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упор-

ные бои по уничтожению этой группировки противника.

◆ В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Части под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожили свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отшли на новые позиции.

◆ Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся за передний край нашей обороны.

◆ В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои за улицах населенного пункта Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до двух батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

◆ На Карельском фронте 5 самолетов противника пытались разрушить нашу переправу через реку. 5 советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики тт. Бубнов, Князев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики тт. Клименко и Кузнецова совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потеря не имели.

◆ Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние три месяца устроил 315 немецких солдат

и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пустил под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и 2 цистерны с горючим.

◆ Пленный солдат 7 роты 282 полка 98 немецкой пехотной дивизии Бернгардт Вонс сообщил: «В июле я в составе

98 марсового батальона прибыл на фронт. К нам приехал командир дивизии Карей и произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершили обескровлены, в них осталось до 15—20 человек. Теперь прибывает пополнение, и дивизия опять пойдет в дело. Солдаты угрюмо молчали, они в душе понимали, что их привезли на убой. Один чорт знает, кому удастся выбраться отсюда? Я один из счастливых, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны».

◆ Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево и Шалы на ми обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер Вощева, батальонный комиссар Кулаков, младший политрук Конаков, младший сержант Рогачев.

Письмо с фронта

Ненависть к врагу

Последние сообщения с фронтов отечественной войны показывают, что враг, сконцентрировав бронированные силы, в яростной злобе рвется на юг. Он хочет, не считаясь ни с какими потерями, захватить жизненные центры нашей родины.

Красная Армия поставила задачу — остановить, а затем и разгромить ненавистного врага. Для этого требуются не только максимальные усилия воинов Красной Армии, но и максимальное напряжение сил бойцов нашего тыла. Мускулы наших людей — стариков, женщин, подростков — должны быть напряжены до предела как в промышленности, так и в колхозах.

Товарищи колхозники Илларионовского сельсовета и всего района! Боритесь за уборку урожая, обеспечьте досрочную сдачу зерна государству как в счет хлебопоставок, так и в хлебный фонд Красной Армии. Помните и никогда не забывайте о своих братьях, временно попавших под ярмо немцев, не забывайте, что они подвергаются жесточайшим мучениям со стороны фашистских извергов.

Вы можете мне поверить, что при отступлении немцев в феврале — марте этого года я видел чудовищные преступления, творимые немцами в западных областях. Ими были дотла сожжены десятки деревень, сотни стариков, женщин и детей были выброшены на улицы.

Я видел, как женщины с детьми возвращались в свои сгоревшие деревни, со слезами бросались в объятия наших бойцов и командиров. Когда мы им встречались, они, забывая горе, со слезами радости просили: «Не пускайте их больше в наши деревни». Я видел, как в одной из деревень Калининской области, где накануне были немцы, лежали 4 трупа мирных жителей. Кто они, эти люди? Это старик годов 80, который был убит за то, что отказался уйти со своей печки. Это женщина с дочкой лет 12 и мальчик лет 15.

Седины волос этого старика, застывшие на глазах слезы этих подростков и спокойное лицо женщины заставили вас беспредельно ненавидеть этих мерзавцев — немецких оккупантов. Учтите это, товарищи земляки, и помогайте всем, чем можете, делу скорейшего разгрома врага.

Боец Красной Армии, ваш земляк Н. Пестрецов.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ

Объявление

На постоянную работу в Б.-Болдине требуются: приемщик корней и семян кок-сагыза и бухгалтер- счетовод. За справками обращаться в районо.

Легочно-глистная болезнь телят

Легочно-глистной болезнью болеют телята в возрасте до одного года, давая отход до 50 процентов стада. Редко заражаются этой болезнью старшие возрасты, но носителем инфекции они бывают зачастую.

Признаки болезни следующие: глубокий глухой и мучительный кашель, учащенное брюшного типа дыхание, постепенное исхудание, взъерошенная шерсть, задержка в росте, вялость и угнетенное состояние. Источниками заражения являются: выпас телят на низких лугах, поение с болот, озер, прудов и других водоемов со стоячей водой и пребывание больных животных со здоровыми.

Предупредить эту болезнь можно соблюдая следующие правила:

1. Части телят отдельно от крупного рогатого скота старших возрастов и на высоких выпасах. 2. Поить телят водой только с хорошо оборудованных колодцев. 3. Возможно чаще менять площади выпасов, разбив их на участки. 4. В весь выпасной период давать подкормку — концентраты. 5. Больных телят немедленно убирать из стада, сообщив об этом ветперсоналу, одновременно усилив их кормление молоком и концентратами в размолотом виде.

Необходимо немедленно прекратить выпас телят на низких лугах и поение их с болот, озер и прудов со стоячей водой.

П. Березовец, ст. ветврач райо.

Некоторые пастухи и сторожа своей беспечностью создают искусственный отход скота. В колхозах района за последнее время похищено волком 11 голов скота. Например, в колхозе «Путь борьбы», Н-Слободского сельсовета, во время дежурства сторожа Сафонова волк пробрался во двор и захлопнул 9 овец. В колхозе имени Ленина волк покусал жребенка, в «Трудовике» — захлопнул козу.

Учитывая это, колхозы должны взяться за строительство животноводческих построек, которые бы защищали скот не только от морозов, ветров и бурь, но также и от хищника — волка. Кроме того надо требовать большее ответственности со сторожей и пастухов.

Смирнова.